15 La population active

18 a4 62 ou 65 ans

7/ potentielle ou théorique

Toute la population entre la fin de la scolarité et %
I'age officiel de la retraite

/
ACTIVE < disponible

Toutes les personnes qui exercent habituellement une
activité professionnelle, méme si elles sont
momentanément malades ou au chémage.

POPULATION <
\occupée

Population active disponible, moins les chémeurs.

(NON ACTIVE

enfants, retraités,
femmes au foyer,
étudiants, invalides,
rentiers, etc...

Remarques générales :

* Lorsque la population active diminue et que la population non active augmente, les charges
qui pésent sur les occupés deviennent extrémement lourdes, voire insupportables.

* L'état du marché au ftravail refléte assez fidélement 'état général de /'économie.

Exercice :
a) Dans les graphiques ci—dessous, encadrer en vert la population Tranches d'ages | 1960 | 2000
aCt|Ve pOtentIelle de 0 a 19 ans 17021 14708
de 20 a 39 ans 1574.1 1851
_ ] i de 40 & 64 ans 1598.7 2466.6
b) Colorier en rouge la population occupée. 65 ans et plus 5542 1747

(Chémage 1960 => 0,2% / 2000 => 8%)
(Popul. disponible = env. 3/4 de popul. théorique)

Total en milliers 54291 6963.1

c) Calculer approximativement pour I'an 2000 le nombre de personnes qui seront a la charge des
actifs occupés et exprimer ce nombre en % de la population totale.

Population suisse

1960 2000

SPES YP9% en millions

25
172
124
25
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